

# 五大险企前7月揽1.8万亿保费

## 财险、寿险普遍同比负增长 河南暴雨对赔付影响初现

本报讯 截至目前,五大上市险企前7个月保费情况已披露,共计揽入保费1.8万亿元,其中,中国平安前7个月保费同比增速为-5%,中国太平、中国太保、中国人寿以及新华保险均维持了正增长。

寿险业务方面,包括太保和平安在内的险企都推出了新产品,但对保费规模贡献有限,除人保实现12%的同比正增长外,7月太保、平安、中国人寿以及新华保险新单保费均出现同比负增长。财险方面,河南暴雨扰动赔付数据,太保财险、人保财险、太平财险和平安财险7月保费均为同比负增长,受车险综改影响,车险综合成本率也普遍攀升。

### 新产品推动效果有限 7月新单保费普遍负增长

7月新单保费增速方面,除人保实现了12%的同比正增长外,太保、平安、中国人寿和新华保险分别同比增长-15%、-20%、-25%以及-40%。7月单月保费方面,人保寿险及健康险,太平寿险,平安寿险及健康险的保费同比增速分别为16%、6%以及1%。中国人寿、太保寿险以及新华保险保费出现同比负增长,分别为-3%、-3%以及-10%。

此外,前7个月上市险企新业务价值(NBV)普遍出现负增长,太保、平安、新华、中国人寿以及人保分别同比增长-12%、-16%、-22%、-22%以及-25%。

值得注意的是,7月多险企进行了新产品推动。其中太保7月上线无忧定期重大疾病保险,以超高保障和更大杠杆为卖点,目标客户群为18至45岁。平安上线最长30年固定增额4%的“财慧盈”两全险及安悦定期寿险。

申万宏源保险业分析师葛玉翔对财联社记者表示,疫情反复对保险产品需求及公司层面销售均存在滞后影响;短期新旧重疾切换导致的主力重疾险购买力透支、惠民保对于商业保险的挤出效应及代理人队伍脱落的影响延续。长期来看,保险市场供需结构问题改善及各家代理人高质态转型发展仍需一段时间。后续展望,预计各家仍会加速压实代理人队伍,后续持续关注各家人力资源质量及改善措施推动落地情况。

代理人方面,葛玉翔表示,头部寿险公司加大队伍清虚力度,预计期末人力资源较年初有近30%下降。“由于营销员收入吸引力大幅下降,上半年增员乏力叠加脱落加剧拖累寿险新单复苏进程。2015年以来代理人数量大起

大落的背后是队伍入口端质量较低,管理效率仍有较大改善空间。随着人口老龄化加剧和当下保障缺口,医疗险、商业养老、长期年金等产品仍有足够的发展空间。”

中国平安停止披露寿险月度明细也引发外界关注。业内分析师指出,这表明公司希望投资者能够着眼长远,逐月寿险新单增速受业务节奏、产品策略和外部环境影响变动较大,预计未来公司仍将在季末月报披露明细。

### 车险承保继续承压 河南暴雨扰动赔付数据

7月保费同比增速方面,太保财险、人保财险、太平财险、平安财险分别为-1%、-9%、-12%以及-14%。前7个月保费同比增速方面,太保财险、太平财险、人保财险、平安财险分别为5%、2%、1%以及-8%。

7月仅人保披露了车险数据。其中人保财险车险保费同比增速为-8.1%,较前一个月的-7.8%继续下滑。其中人保财险车险单月保费降幅达到10%,重回两位数负增长。车险综改下保费继续承压。

人保非车业务方面,前7个月人保财险非车保费累计同比增速为12.8%,非车业务

同比下降5.1个百分点至49.9%。其中,意外与健康险、农险、责任险及货运险仍维持相对较快的增长,而信用保证保险保费7月同比增长-72.6%,风险敞口继续压缩。业内分析师表示,2021年一季度行业车险综合成本率99.9%,预计7月将出现短暂行业性承保亏损,但人保、平安和太保车险综合成本率分别为96.6%、97.3%和97.9%,分别增加0.1个百分点、-0.9个百分点和1.0个百分点,头部集中效应进一步加大。

7月10日的河南暴雨对赔付数据带来了一定的变化,目前保险业赔付已经过半。河南银保监局党委委员、副局长马超不久前表示,截至8月10日,河南保险业共接到理赔报案50.14万件,初步估损114.49亿元,已决赔付25.76万件,已决赔款40.14亿元。

其中,因暴雨灾害车险报案23.81万件,估损金额63.9亿元,已决赔付13.5万件,已决赔款32.63亿元,有22家财险公司的车险赔款进度过半。但由于受损车辆较多,总体维修能力受限,已赔付的案件中约60%的车辆仍在维修过程中。家财险报案24.39万件,估损金额6.01亿元,已决案件10.94万件,已决赔款4238.18万元。(王宏)

## 人保财险向社区捐赠防疫物资

本报讯 8月16日下午,人保财险平顶山市分公司向湛河区马庄街道沿河路社区疫情防控人员捐赠纯净水、方便面、消毒液等防疫物资,为全市疫情防控工作贡献人保力量。

自疫情发生以来,该公司认真贯彻落实市新冠疫情防控指挥部指示要求,积极开展送防疫慰问物资、宣传防疫知识等各项工作,履行社会责任,以实际行动践行“人民保险、服务人民”的使命,彰显了金融央企的担当。(冯静宜)

## 疫情防控 志愿先行

本报讯 自8月12日以来,中国人寿平顶山中心支公司组织志愿者于每天的18点到21点,到市环保局家属院开展疫情防控工作,并把疫情防控同“我为群众办实事”紧密结合。

社区是疫情防控的第一线,该公司志愿者们到达社区后迅速与湛河区轻工路街道办事处工作人员沟通交流,共同协商疫情防控的具体措施,严格把好岗门的值班管理,对进出小区人员进行全面排查,及时查看行程码、健康码,测量体温,并对中高风险地区返平人员进行登记核实。

在做好防疫工作的同时,该公司志愿者告知社区居民要严格遵守当前疫情防控的最新要求,积极接种疫苗,构建群体免疫屏障,保持一米以上安全距离,出门佩戴口罩,不聚集,不存在侥幸心理,积极营造浓厚的疫情防控宣传氛围。

危难时刻显担当,紧急关头必争先。该公司志愿者在关键时期舍小家为大家,坚守疫情防控第一线,充分展现了新时代保险人“特别能吃苦,特别能战斗,特别能奉献”的精神风貌,全心全意做守护人民群众健康的“守门人”,以实际行动和过硬的工作作风坚决打赢疫情防控阻击战。(李文黎)

## 东吴人寿召开“豫见保险”学习会议

本报讯 为规范人身险宣传和销售行为,维护保险消费者合法权益,8月16日,东吴人寿平顶山中心支公司召开专题会议,共同学习“豫见保险”系列文章。

此前,河南省保险行业协会公众号刊登了“豫见保险”系列文章共10期,内容涵盖保险行业乱象治理、保险基础知识、打击非法金融活动、庆祝党的百年华诞的红色保险故事、河南保险业全方位助力我省应对灾情等丰富的保险新闻及保险知识。

会议同步开展了反洗钱知识学习,对人行平顶山市中心支行4月份下发的课件进行了宣导培训,就最新反洗钱法律法规及政策解读,对2014年以来历年反洗钱处罚情况分析等内容进行了详细讲解。

该公司以学促改,以知识促发展,全面推进公司合规有序运营,着力创建素质过硬、业务专精的服务团队,为促进该公司健康发展奠定坚实基础。(张来春 朱梦楠)

## 人保财险平顶山市分公司: 开展对接帮扶 助力乡村振兴

本报讯 8月12日上午,人保财险平顶山市分公司与郟县茨芭镇北竹园村进行驻村工作对接,并慰问驻村工作人员,送去消毒液、纯净水、方便面、雨伞等物品(如图)。

其间,慰问组与村两委干部、驻村工作人员进行了座谈,详细询问驻村工作人员的身体、生活和工作情况,了解他们近期驻村工作安



排,并就下一步助力乡村振兴工作进行交流。

慰问组表示,驻村工作人员要及时了解村情民意,扎实推进精准扶贫工作,发扬全心全意为人民服务的宗旨,做到情为民所系、利为民所谋,用实实在在的工作巩固拓展脱贫攻坚成果,助力北竹园村实现乡村振兴。(冯静宜 文/图)

## 防控疫情 富德送暖

8月12日,在舞钢市庙街乡胡沟村,富德生命人寿舞钢支公司为疫情防控人员送去防疫包、抽纸、纯净水、便携式水杯、方便面等物资。为有效防控新冠疫情,在富德生命人寿平顶山中心支公司组织领导下,8月12日至15日,郟县支公司和舞钢支公司为广阔天地乡小程庄村、渣园乡十里铺村、庙街乡胡沟村、红山街道乔庄村等多个防疫登记点的疫情防控人员送去物资。陈超帅 摄

